

# 首届匹茲堡華人中華詩詞大賽通知

為推廣中華詩詞文化，匹茲堡大學東亞圖書館和匹茲堡華人協會 PCA 特組織匹茲堡地區詩詞大賽。以詩詞會友，歡迎大家踴躍參加。

稿件要求：中文詩詞，題材和格式不限，每人限投三首。

投稿方式：以 Word 格式或者寫在郵件里面以電子郵件投稿至 PCA2018PCA@gmail.com, 請注明姓名，年齡，電話及其他聯繫方式。

投稿截止：5/20/2018 星期日晚 12 點

評委：

計冠光 匹茲堡中華文化語言學院董事長；

孫築瑾 匹茲堡大學東亞語言文學系教授；

夏佩群卡內基梅隆大學教授；

張嘉輝 匹茲堡中文學校董事；

李荆 杜肯大學教授。

分成成人組和青少年組(中小學生)經不記名投票各選出 1 等獎 1 名，二等獎 3 名，獎品獎金待定。

中華詩詞比賽將於 6 月 2 日星期六揭曉，同時進行發獎和詩朗誦活動，地點待定。

主辦方：

匹茲堡華人協會

匹茲堡大學東亞圖書館



## 匹茲堡中華文化語言學院地球日的活動

今天是“地球日”，匹茲堡中華文化語言學院在昨天(星期六)就組織學生舉行了一次有意義的“地球日”的活動。

劉澍校長早就準備了“地球日”活動中的教材和手工勞作材料。

第三節課開始，各年級集中，洗手，取一些小食品和飲料，就座。

第一個活動項目，由學生輪流說出與地球和自然界有關的詞彙和短句。學生們一邊吃着小食品喝着飲料，一邊說出自己知道的詞語或短句。許多短句還非常具有詩情畫

意。這樣一共進行了三輪，學生們的思維和想象力創造力，有時真讓我們這些讀過死書的嘆為觀止。

接下來劉澍校長拿出一些材料，做一種喂食野生鳥類的器具。這種器具簡易實用，製作方法簡單。只見劉澍校長做了一次示範，同學們馬上就跟着學做，很快，一只只的喂鳥器就做出來了。學生們各自把自己動手做成的喂鳥器帶回家，我也得到了一只學生親手做的喂鳥器……

“地球”，我們賴以生存的星球，我們的

大地母親！“地球”上與我們人類共存的所有生命和物種，現在正遭受着慘烈的摧殘。“地球日”，是喚起人們對於“地球？”資源的保護，令我們人類的生存環境得以恢復健康和變得更加美好。

帶領孩子們認識到保護“地球”和自然資源的重要性，是我們不可忽略的責任！

匹茲堡中華文化語言學院

董事長計冠光(海老 KK)

2018 年 4 月 22 日“地球日”



## 異國倩魂

早晨，被鈴聲叫醒，趕緊扒一口吃的，喝一口水，整理兩束鮮花，準備一盒點心，一袋水果，放車上。開車去六十五公里以外的某郡……。

先到當地驗屍官存放遺體的地方等候殯儀館的禮車，一會禮車到了。打開停屍房的大門，禮車倒進去，一只紙質的專用“棺材”已經放在一輛活動車上。“棺材”輕易的被推進禮車，禮車立馬就開出去……。

我的車跟在禮車後面，向 XX 殯儀館開去……。

到殯儀館以後，我要求把“棺材”打開一些，把準備好的花束、點心、水果和七支蠟燭放在遺體旁邊……。

遺體被純白色的袋子包裹着，手感是硬硬的，不妄多看，就蓋上了“棺材”……。我心

簡單的祝禱……，說些什麼呢？語無倫次，只有莫名的悲傷……。

“棺材”推到的一只閃亮金屬的大焚化爐前，操作人打開爐門，“棺材”推了進去，關上爐門，在一只儀表上操

作，只聽到轟的一聲，一個程序開始了……。

這是一位才二十多歲的姑娘，挺美麗的。她出生在中國某地的山區，為了生存，到了上海這個魔都，在一家酒吧工作。

她認識了一個美國人，曾隨美國人來到過美國，據她朋友說，她感到幸運。當然，一個中國貧窮山區的姑娘，認識了一個美國男人，就這麼來過美國了，她在朋友面前顯耀過自己的幸運，想來她是滿意的。

幾個月前她又跟這個美國人來到美國，只 16 天，她死了，她死在水里……。警察局做了幾個月的調查，漫無頭緒……。

而帶她來美國的那個美國人竟然對於此事不聞不問，推得一干二淨！說這話，並不是認定女孩子的死跟他有直接責任關係。但是作為

一個朋友，並且曾經親密到同床共枕的人的死亡，他居然持像沒有發生過任何事情一樣態度，這真讓人感到匪夷所思……。

遺體經過了屍檢，需要處理了，但她的父親被認為有“移民傾向”而美國駐中國的某領事館拒絕給他赴美簽證。

在此情況下，我受委託協助處理。

所以才有上面一段的描述。

也許有人會說，這麼悲哀殘酷的事情，為什麼要記錄得這麼詳細？好吧，我可以告訴大家，我主要是想說下面的一句話：

我親愛的中國同胞們，美國不是天堂！美國人也不個個都是良善之輩！

我現在就坐在那只焚屍爐旁的觀察室裏面，耳朵里響着爐內烈焰的隆隆聲……。而我心中感到有一種冰冷的烈焰在燃燒……。

那姑娘的肉體已經化作一縷青煙，美麗的倩魂將在美國大地上飄拂……。

姑娘啊！回去吧！回到你家鄉的山村，回去安慰你可憐的爹娘和親人……。美國不是天堂，美國人也不個個是好人！

尚饗！



海老 KK

2018/4/23

于賓夕法尼亞某郡某殯儀館焚化爐觀察室里

